

安徽切实为基层减负

省一级督查检查考核减少86.7%

新华社合肥8月11日电(记者 徐海涛)“省委印发的政策性文件原则上不超过10页,并从严掌握,能短则短;经批准直接开到县级的会议,不再层层开会,能合并的不单独召开,能连续召开或套开的相对集中安排……”记者从安徽省纪委监委获悉,今年以来安徽制定切实为基层“减负松绑”的措施并开展专项整治,到目前全省省一级督查

考核同比减少86.7%,发文、开会数量分别下降34.9%、37.5%。

安徽省委要求,力争把2019年省委文件、全省性会议同比减少三分之一以上,对督查检查考核实行计划管理,省级层面较上年压减70%以上。省直部门不得擅自出台新的督查检查考核事项,市县对基层督查检查考核事项要减少50%以上。创新督查检查考核方

式,省级领导班子成员带头采取“四不两直”方式深入一线调研,直接倾听群众诉求,掌握第一手资料。

安徽各地也结合实际出台多种减负措施。在池州市,要求机关单位加强协作配合,推动数据互通、资源共享,减少要求基层报送的数据材料,解决“多报、急报、重复报”的问题。(下转第四版)

新时代 新担当 新作为

把工作干出群众想要的效果

——记迎江区宜城路街道党工委书记张虹

“作为街道党工委,直接面对群众,我们必须要有敢于担当的勇气,始终坚持以人民为中心的发展理念,创新基层治理模式,真正把群众需要的事情做好做实。”8月10日,迎江区宜城路街道党工委书记张虹在接受采访时如是说。

不忘初心,牢记使命,张虹始终把抓党建、抓治理、抓服务作为工作核心,不断提升社区群众的满意度和幸福感。

大事小事找街道办 协商议事助力解难题

8月10日,周六,虽然是休息日,但迎江区宜城路街道办事处会议室里的气氛很热烈。趁着下雨间隙,张虹召集街道办事处与社区工作人员,一起商讨文明创建事宜。

“我们地处老城区,文明创建一直是我们心中的梗,我也知道大家付出了很多努力。今天我们把前期的工作碰一下,看看有没有非常难处理的、群众不理解的问题,我们把记录下来,集中做一些安排和部署。”会上张虹开门见山说道。

8月份是文明城市建设巩固提升攻坚月,谈及大家连日高温暴晒下,帮助居民清理楼栋外垃圾,张虹有点激动,眼眶红润,语音哽咽。会后,张虹告诉记者,“等会儿给你看看我们的工作群,这么大热天,我们社区工作人员整天带着志愿者队伍,每栋楼逐一清理,因为宜城路街道的每个小区都是开放

型小区,没有物业管理,大家工作真的非常辛苦。”

张虹工作有激情,坚持以身作则,率先垂范,在她的带领下,无论大事小事街道办事处工作人员都竭尽所能。所以宜城路街道的老百姓要是有什么烦心事,首先会想到街道办事处、社区。

家住吴樾社区东围墙街2栋402室的卢家扶老人,今年86岁,他家的房子漏水有20多年了。一到雨天,北边一整面墙都渗水。“房子要不是框架结构早就倒塌了,维修问题涉及到整栋楼,老房子缴纳的维修基金数额少,有的人家没有缴纳,怎么维修大伙不好统一,一直得不到解决。”卢家扶说。

2018年,张虹在宜城路街道推行协商议事会,涉及群众难以解决的问题,由街道办牵头,召集群众在一起研究协商,真正做到大家事、大家议、大家定。今年4月份,卢家扶将房屋漏水的事情反映到吴樾社区,社区先后召开三次协商议事会,最终说服住户们自愿掏钱,由社区找防水维修公司,彻底解决房屋渗水的难题。

“我出了4000元,有人出了7000元。大家都期盼把房子早点修好。多亏有了协商议事会,这个事情才最终定下来。今年6月份房子渗水修好了,现在安心了。”卢家扶激动地说。

“办事处张虹书记基层工作经验较丰富,考虑问题细致周全,视野较开阔,统筹协调能力强,自从她推行协商议事会以后,像老旧小区改造等很

多问题都得以解决。”吴樾社区党委书记潘家凤表示。

全科社工+民情账本 社区服务更精准

为进一步优化社区服务,方便群众诉求“一站式”受理,探索破解社区“机关化”难题,张虹注重社区党建品牌的打造。今年5月份,她在宜城路街道创造性推行“全科社工+民情账本”党建品牌,将居民医保、城乡低保、公租房申请等一一制作成明白卡,社区工作人员当起全科社工,通过民情账本的形式,一站式服务辖区居民。

居民潘世华今年80岁,他儿子在北京创业,户口在安庆,一直没有购买医疗保险。在社区工作人员走访发放明白卡后,他知道了不买医疗保险的不利。“我按照明白卡的内容,把相关资料准备好,交给社区,他们给我代办的,一次性给我儿子补交了11年的医保,一天就办好了,社区服务很到位。”潘世华说。

群众利益无小事,张虹在迎江区率先推行“我是党员我带头,我的岗位我负责”活动,引导街道1300多名党员向群众承诺“为民服务不打烊”,利用周末和休息时间,积极参与文明创建、棚改拆迁、防汛救灾、烟花爆竹禁限放等重点工作的,在街道上下营造了创先争优、心系群众的良好氛围。

钱牌楼社区居民苏志勇,由于住房

产权不明确,在棚改拆迁中利益诉求难以得到解决。社区党员通过摸排、走访、协调,最终帮他理清了产权。“非常感谢社区,帮我搜集资料,如果没有他们的帮助,我家只能按照29平方米补偿,现在补偿了46平方米。”苏志勇说道。

在人民路历史文化街区连片保护性开发工作中拆除违法建设时,张虹探索政策、背景、关联、诉求“四清”工作法,按照“先干部后群众、先集体后个人、先先行后历史、先重点后一般”的工作思路,在较短时间内实现拆违近900处,17万平方米,改善近300户居住环境,更创造了仅用10天就在城区黄金地段完成棚改签约237户的新记录。

“我认为,党建品牌的运用关键在于发挥引领和统领作用,首先是自己带头做出党员的样子,让群众从心里认可你。带领就是带着群众干,群众事群众议,群众办,办出群众想要的效果。统领就是整合辖区一切资源,提供更系统更优质的服务,让老百姓更有幸福感获得感。”张虹说。

打造党建品牌,释放党建活力。在张虹的领导下,宜城路街道创新培育了“马大姐”“580”“吾悦”“五彩”等一大批叫得响、立得住、推得开的党建品牌,形成了“一社区一品牌”的良好格局,该街道也先后荣获“全国和谐社区建设示范街道”“安徽省第一批城乡社区协商示范街道”等荣誉称号。

记者 雷琳琳 通讯员 杨磊

打通居民健康管理“最后一公里” 我市118.5万人拥有“家庭医生”

本报讯 记者8月7日从市卫健委获悉,上半年,我市智慧医疗与家庭医生签约服务项目及妇幼健康、计生特扶和职业病防治项目两项民生工程进展顺利,全市共有118.5万人拥有“家庭医生”。

今年我市继续实施家庭医生签约服务,截至6月底,全市共组建签约服务团队1556个,总签约人数达118.5万人,任务完成率达98.8%。计划到今年底,家庭医生签约服务覆盖率不低于30%,重点人群签约服务覆盖率不低于60%,并全面取消纸质健康档案。

智慧医疗方面,承担今年试点任务的岳西、太湖两县目前正在进行项目启动前的准备工作。

妇幼健康、计生特扶和职业病防治项目方面,截至6月底,全市已累计完成31460名准婚人员的婚前医学检查工作,婚检率达95.86%;扩大国家免疫规划常规疫苗接种累计接种400397剂次;累计完成4955名计生特扶家庭扶助金发放工作,共发放扶助资金2730777元;各县(市、区)已累计上报职业病监测信息6789条。

下一步,市卫健系统将进一步加快家庭医生签约服务的履约进度,将基本公共卫生服务“两卡制”与家庭医生签约服务工作有机融合,确保服务的真实性,同时做细做实家庭医生签约服务工作,确保“签约一人,履约一人”,不断提高群众获得感和满意度。(记者 白萍)



7月份安庆CPI同比上涨2.1% 涨幅比上月低0.4个百分点

本报讯 8月9日,国家统计局安庆调查队发布调查数据显示,7月份安庆CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月低0.4个百分点;环比下跌0.1%。

从同比看,7月份安庆八大类消费品价格6涨2跌。其中,食品烟酒价格上涨5.9%,衣着、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐、其他用品和服务价格分别上涨2.6%、1%、0.2%、1.2%、1.8%;交通和通信、医疗保健价格分别下跌2.4%、0.2%。

从环比看,7月份八大类消费品价格3涨5跌。其中,居住、教育文化和娱乐、其他用品及服务价格分别

上涨0.4%、0.4%、1%;食品烟酒价格下跌0.4%,衣着、生活用品及服务、交通和通信、医疗保健价格分别下跌1.1%、0.6%、0.2%、0.1%。

对于7月份安庆CPI同环比指数走势,国家统计局安庆调查队相关负责人分析指出,同比方面受食品类价格波动影响较大,例如食品烟酒价格上涨5.9%,影响CPI上涨1.76个百分点,鲜瓜果价格上涨45.4%、影响CPI上涨0.68个百分点,猪肉价格上涨27.1%、影响CPI上涨0.64个百分点;环比方面受综合因素影响明显。(记者 沈永亮 通讯员 何明星)

着力质量兴农绿色兴农 潜山加快绿色生态农业发展

本报讯 今年以来,潜山市着力质量兴农,绿色兴农,创建现代生态农业产业化示范区,以绿色生态农业为抓手,推动农业可持续发展。

该市加大生态农业发展力度,坚持源头治理。深入开展“蓝天、碧水、净土”行动,统筹山水林田湖草综合治理,全力打好人居环境整治攻坚战,打赢蓝天保卫战。大力推广秸秆和畜禽粪污利用为纽带的循环农业,提高农业废弃物资源化利用,结合测土配方施肥技术,减少化肥单位面积使用量;通过节约农业用水、精准施肥,提高农田灌溉水有效利用和绿色防控技术覆盖率,减少农药使用量,形成资源高效利用,提高农产品质量安全的循环农业发展之路。

同时,该市加强建立生态文明制度,科学划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线。积极争创国家级一二三产业融合发展先导区,农产品加工产值不断增加,休闲农业和乡村旅游健康发展。(通讯员 程院法)



汗水浇筑“高铁速度”

8月10日下午,在合(肥)安(庆)高铁怀宁县茶岭镇万福村境内,中铁十七局的工人正在挥汗浇筑水泥模块。为确保2020年建成通车,工人们坚守岗位,用汗水对“高铁速度”做出了最好的诠释。 通讯员 钱续坤 摄

邓稼先故居 提升改造

8月9日,邓稼先故居人居环境综合整治项目开工。在宜秀区五横乡邓稼先故居前,施工人员正如火如荼地忙碌着。该项目累计投资超936万,资金为中央预算内投资,工程预计今年国庆节前完工。建设包括红色旅游经典景区1公里主干道改造提升,排水新建改造、广场铺装、房屋改造修缮、绿化、新建植草砖生态停车场等,建成后优化公共设施,提升景区品味,增加旅游接待能力。

邓稼先故居自2018年入选全国红色经典景区以来,影响力与日俱增,今年到故居观瞻接受教育的人络绎不绝,最高峰一天达1000人次。

记者 黄有安
通讯员 方华 摄



简办红白喜事 避免盲目攀比

孙山村民组坚守喜事从简好乡风

在怀宁县洪铺镇五桥村孙山组,有个不成文的规定:不论谁家有了红白喜事,一切从简操办;且邻里乡亲象征性地随份子,过去随5分钱,现在随礼也不超过30元。据说,大家默默遵守这个规矩已经近100年了。

红白喜事简办,这个传统是怎么来的?今年86岁的村民孙昌成说,“记得在儿时,我们组无论谁家办红白喜事,大家都会去帮忙。听上辈人讲,过去穷,亲朋好友随礼最多也不超过5分钱。现在,生活条件好了,也只有30元。”

现在的孙山组,大家还遵守着这样一个规定,红白喜事酒席每桌不超过200元,并控制宴请规模,避免发生盲

目攀比和铺张浪费等现象,形成文明节约的乡风民俗。

2017年,孙山组的孙荣保老人去世后,孙家按照组里风俗操办丧事,简化程序,降低宴席标准。“不做法事,不搞纸扎,随礼也只有每户30元,户主不回随礼。留下吃饭的,就只是几桌至亲好友,酒席上也没有大鱼大肉,整个丧事办得十分简单。孙荣保老人的儿子孙昌林回忆道,“对比其他地方操办丧事的标准,至少节省了2万多元。组里传下来的这个规矩,让我们贫困家庭在操办红白喜事时,着实减轻了不少经济压力。”

五桥村孙山组有46户150多人,2010年由于生态移民,整组46户全部从

山上搬迁到洪铺镇的洪泉公路两旁。“搬迁后,大家住得比以前分散,平时相互走动串门没那么频繁了,但哪家有红白喜事,组里人还是会去帮忙,一起操办。”村民孙大德说,“亲戚邻里攀比谁家宴席高档,谁家花钱多事情在我们组没有。一个世纪来,村民们严格执行村规民约,红白喜事简简单单地办,家庭经济条件差一点的村民遵守,条件好的家庭也不会破坏多年来形成的规矩。”

去年,组里孙大宏的女儿考上大学。夫妇二人在安庆务工多年,家庭经济条件相对富裕,但给女儿办升学宴时,依旧恪守传下来的规矩。“只办4桌,仅亲友们在一起庆祝。要是像其他

地方那么办,费用高不说,还把人给累坏了哩。”孙大宏说。

“孙山组的好传统坚守了数百年,我们号召其他村民组积极向孙山组学习,在每个组成立了红白理事会,倡导村民红白喜事简化,不大操大办,‘喜事新办、丧事简办、无事不办’的清新民俗民风在全村悄然形成。”五桥村党支部书记甘善喜说。

“感情不是用钱买的。虽然随礼的礼金少,但乡亲们之间的关系并没有因为这个而变得生疏。红白喜事一切从简,这个好习俗我们会一直坚持下去。”孙大宏表示。

记者 杨一 通讯员 檀志扬